

全球最大加氢站落户上海化工区

20辆氢燃料电池轻客将示范运营

本报讯 (记者 叶薇) 今天上午,全球规模最大、等级最高的氢燃料电池车加氢站在上海化工区落成。20辆氢燃料电池轻客大通FCV80将开展示范运营,承担园区通勤工作。真正实现“零排放”的氢燃料电池车是新

能源汽车的“终极目标”,也是全球各大车企重点布局的战略项目。简单来讲,氢燃料电池汽车是用氢气作为燃料代替石油,用燃料电池代替发动机,氢气在燃料电池中与氧气发生反应产生电能,生成的排放物是纯净的水。相比于传统燃油动力总成,氢燃料电池具有

能量利用率高、环境友好、安全性高等优势。上海化工区加氢站占地约8000平方米,氢气日供应能力约2吨,具备35MPa和70MPa氢气商业化加注能力,具有氢气加注、鱼雷车充装、燃料电池汽车维护保养和充电功能。加氢站还利用化工区副产氢作为氢气来源,实

现了资源的循环利用。根据最新发布的《长三角氢走廊建设发展规划》,长三角计划2021年前规划5000辆氢燃料电池车、40座加氢站。上海化工区加氢站作为母站,为上海加氢站供气,并进一步推动长三角氢走廊的布局和建设。

上海海事局与市场监管局上午联合执法 120秒测出船用燃油含硫量

进行检测 执法人员利用燃油硫含量检测仪 首席记者 陈昆玮 摄



本报讯 (首席记者 曹刚 通讯员 倪训鹏) 今天是世界环境日,上海海事局和市场监督管理局在浦东外高桥港区开展船用燃油质量联合执法行动。上海港自2016年4月1日在全国率先实施船舶排放控制措施,船舶在排放控

制区内应使用低硫燃油。执法人员上午登上两艘靠港船舶,抽取燃油样品,使用快速检测仪,120秒内即测出燃油含硫量都低于3%,均未超标。3年来,上海海事局对辖区内船舶燃油共抽检4315艘次,发现使用硫含量超标燃油的船舶385艘次。



新民随笔

电影节来了! 朱光

明天,电影节片单就要在网上公布了!就像是网络购物节一样,官方给广大影迷2天时间,选择、研判、收藏,建议把想看的影片及其时间、影院等信息“加入观影日程”,就等8日早上8时开始点击“购买”。

随着官方对片单的逐步透露,可以分析得出上海影迷的视野越来越广、对各国电影大师的兴趣越来越深、对电影类型的拓展越来越宽、对视觉艺术的要求越来越高……此番,好莱坞系列影片数量之低,更是反衬出电影节对全球各国各民族多元文化的高度关注。电影确实有商业属性,但是艺术电影才是电影产业真正的发动机——有着无数智慧且个性独具的电影人,以各种创新语汇展现奇思妙想,才拓展出丰富多彩的电影世界。在“向大师致敬”系列中,希腊导演安哲罗普洛斯“回归悲剧,创造隐喻”;法国导演布列松以“简约的现实主义”著称;美国导演弗雷德里克·怀斯曼擅长以纪录片的方式展现美术馆、歌剧院……以上,几乎都是全球各大电影学院学生的必修课,如今,公众也可以在电影节的影院里看到各位大师的代表作。

此外,来自大批非英语国家的影片也成为热点,法国、意大利在艺术史上的地位决定了其电影风格整体唯美悦目,不像德国那样冷峻、凌厉。而亚洲电影强国伊朗的电影,通常关注坎坷生活挤压出的深邃人性。另一个亚洲电影大国印度,在宝莱坞制作的大量基数下,培育出一批多姿多彩,兼具可看性和思索性的大片。

虚拟叙事固然是大多数影片的常用手段,但是非虚拟的纪录,更是展现人与自然、人与社会的深刻勾连。纪录片已经被电影节孵化到可以进入日常院线,迎来了继《祖国新貌》后的首个春天——前者是上世纪70年代末起,在影院里每一部影片开映前加映的、免费的纪录片。

动画片《大闹天宫》更是成为本届电影节海报灵感——两只小猴子挑开大幕,露出美猴王的面目,意为“创生万象,幕后为王”,更是点出电影没有台前幕后之别,只有集体智慧的付出。举办电影节更是如此。

待电影节开幕,就可以到上海影城隔壁的咖啡店,点一杯名为“电影节”的软饮了——电影节,让全城欢聚!

Email: dzlx@xmwb.com.cn 主办: 上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

本版编辑: 胥柳曼

新民晚报

“荧星杯”少儿故事会举行 万余儿童致敬楷模 在幼小心灵播英雄梦的种子

儿童节前夕,第五届“荧星杯”致敬楷模少儿故事会全国总决赛暨颁奖典礼在思南文学之家举行。活动通过讲楷模故事,引导广大青少年儿童了解模范事迹,学习模范精神,激励和鼓舞全国青少年更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

今年正值新中国成立70周年,第五届“荧星杯”少儿故事会以“致敬楷模”为主题,以新中国成立70年来为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的当代雷锋、时代楷模、道德模范、最美人物、中国好人等英雄模范人物为原型,通过孩子们以故事形式宣传英雄

模范形象,讲述英雄模范故事,弘扬英雄模范精神。

自3月29日报名启动以来,“荧星杯”故事会吸引了来自长三角万余名“小小追梦人”积极响应,历时两个多月,在12个热门地标及商圈,经过17场激烈角逐,最终有59名优秀小选手从万余名参赛者中脱颖而出,站在了总决赛的舞台,用实力证明了自己。

在当天决赛舞台上,小选手们声情并茂地讲述心中的楷模故事——心怀强国梦想而教书育人的黄大年,中国第一个遨游太空的航天英雄杨利伟,拯救全机人生命的川航机长刘传健,还有那些在危难时刻见义勇为的普通市民,默默钻研的科技人

员,奋战在脱贫攻坚一线的基层干部,累倒在手术台旁的医生,坚守在偏远地区的乡村教师……

参与此次活动的家长纷纷表示,孩子们参加的这次故事会,不仅仅是一次普通的故事会,更是爱英雄、爱国家的一次深刻教育。听了英雄楷模的故事,孩子们幼小的心灵中也播种下英雄梦的种子,对孩子的健康成长和人格塑造产生潜移默化的影响,有助于孩子形成正确的世界观、价值观和人生观。而参加的孩子则表示,本来以为英雄楷模离自己很遥远,但通过这次活动,了解楷模事迹后让他们备受感动和鼓舞,现在觉得,只要自己认真地努力地从身边的小事做起,也许

有一天自己也能成为英雄楷模。

经中国视协少儿播音主持考级办公室副主任沈竹音,上海影视歌明星、电视台节目主持人、国家一级演员孙启新,上海话剧艺术中心国家一级导演雷国华,SMG音乐首席主持野营等专家老师对参赛小选手进行了多方面、全角度的专业点评后,最终评选出了三大组别(学龄前、小学1-2年级、小学3-5年级)的金、银、铜等奖及人气王、最佳台风奖、最佳表现力奖、最具潜力奖。

“荧星杯”少儿故事会系列主题活动迄今为止已经成功举办了四届,现已成为展示上海市民文化建设成果与市民风采的优秀品牌活动,并在2018年底,荣获了上海市民文化节“最具影响力品牌”殊荣。

本届活动由中国电视艺术家协会、上海广播电视台、上海市慈善基金会、上海市民办教育协会、上海市红领中理事会、上海市民协培委艺术教育分会、上海小荧星等单位共同举办。上海市慈善基金会副理事长谢玲丽参加了活动。 李一能

上港携球迷会助崇明受助学子圆梦

5月26日上港集团足球俱乐部和各球迷会携手在比赛当天,开展了一系列崇明学生的“圆梦”活动。这11位学生是一群特殊的小朋友,他们是今年3月的上港星乐会活动中,由上港十一家球迷会分别资助的孩子们。

上午,十一家球迷会代表与这些孩子手牵手一起来到上海中心118层观光厅,从城市制高点俯瞰着这片动人的土地,正值上海解放70周年,参与活动的每一个人都用心感受着自改革开放以来上海这座城市日新月异的变化。孩子们也进一步了解了世界几座高楼以及上海中心的发展史。经过邮筒时,孩子们还饶有兴致地向上海集团足球

俱乐部以及自己喜爱的球员寄出了明信片,在“上海之巅”写下了对上港的爱和寄语。

下午,大家在上海体育场看了描述世界上处于战乱国家的儿童真实经历电影,小朋友们了解到原来世界上还有很多苦难的同龄人,孩子们表示:要更珍惜眼前生活,感恩社会的帮助。傍晚,他们来到上海体育场,第一次近距离感受红色主场氛围。能够近距离接触喜爱的上港球员,感受球迷震耳欲聋的助威呐喊声,让孩子们激动不已。

随着上港队主场取胜,活动也圆满画上句号。在返程大巴上,孩子们依然兴奋不已,彼此交流着一整天难忘的感受。 李一能

关爱老人精准公益医疗服务启动

家住虹口的空巢老人王老伯最近出现尿频尿急,并有下腹钝痛状况,他想忍一忍,直到老年基金会关爱老年常见病项目下社区,医务义工为他做检查时,才发现老人原来患了肾结石。

随着气温升高,一些老人的常见病、多发病如占人群约为八分之一的肾结石等,也呈上升趋势,且男女发病比例为3:1。为让市民尤其是老人重视肾结石病的防治,老年基金会关爱老年常见病项目自即日起,开展肾结石等泌尿系疾病的精准公益医疗服务。

项目医务义工陈鑫提醒,由于老年人的生理性变化,老年人患了肾结石后的症状

常常是非典型症状,但通常会有排尿不畅等症,常被误认为是衰老的表现而被忽视,只有等结石越长越大,嵌顿在肾脏与输尿管的连接处,影响排尿,发生感染,甚至引发肾绞痛,才会引起患者的重视。

为此,项目自即日起为老人开展从预防、普查、手术,包括结石成分分析以及康复辅导在内的一条龙精准公益医疗服务,主要针对家境困难、患老年泌尿系疾病并有尿液检查经历的老人。有需求者,可联系老年基金会关爱老年常见病项目(电话65251211)咨询和预约。 李一能